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КМЕТА НА ОБЩИНА ВЕЛИКО ТЪРНОВО 
Г-Н ДАНИЕЛ ПАНОВ

ЧРЕЗ
ПРЕДСЕДАТЕЛЯ НА ОБЩИНСКИЯ СЪВЕТ 
Г-Н ВЕНЦИСЛАВ СПИРДОНОВ

fz. \г„гг>ПИТАНЕ

От Калоян Янков
Общински съветник от групата на Продължаваме промяната - Демократична България, 
имейл: ka1ovan.vankov@veliko-tamovo.bg.

Относно: Инцидент, станал на Самоводската чаршия на 1 декември 2023 г.

Уважаеми господин Панов,

На основание чл. 81 от Правилника за организацията и дейността на Великотърновския 
общински съвет моля на следващата сесия да ми отговорите устно и писмено на 
следното питане, което да бъде включено в Дневния ред на заседанието през м. 
Ноември 2023 п:

На 1 декември 2023 п, сутринта, автомобил на община Велико Търново с номер ВТ 
“ “  КС (най-вероятно управляван от служител на общината или нейните структури и 
предприятия) извършва нарушение на правилата за движение по пътищата, както и на 
Закона за защита на животните. Движейки се с видимо несъобразена скорост по ул. 
“Георги Сава Раковски” в посока към Самоводската чаршия, автомобилът прегазва и 
убива бездомното куче Чочко, обичано и обгрижвано от хората в квартала.

Автомобилът не спира, за да окаже помощ на животното. Дори не намалява. 
Прегазването на Чочко се случва пред очите на много жители на квартала и на града.

Публикувани бяха записи от охранителни камери, които показват целия инцидент. 
Преки свидетели подадоха сигнал до прокуратурата, който прилагам и към настоящото 
питане.

Много великотърновци са възмутени от безсърдечното отношение и действията на 
шофьора. Живущите в района са разстроени и разгневени. Организирани бяха срещи, 
на които за пореден път бе обсъден тежкият трафик в старата част на града, 
неспазването на ограничението на скоростта и липсата на мерки - камери за скорост, 
повдигнати пешеходни пътеки, строг контрол.
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1. Известен ли е служителят на общината или общинските структури, управлявал 
автомобила в този ден и час?
2. Ако да - предприети ли са дисциплинарни действия срещу него и на какъв етап са? 
Ако не - разполага ли общината с точна информация кой, кога и как употребява 
служебни автомобили?
3. Какво ще направи общината, за да наложи спазване на правилата за движение и 
установения режим на Самоводската чаршия, на първо място от собствените си 
служители?
4. Кога ще се изгради повдигната пешеходна пътека на улица “Стефан Стамболов” 
срещу Старата поща?

В тази връзка моля да отговорите на следните въпроси:

С уважение, 

Калоян Янков
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Районна прокуратура 
гр. Велико Търново

bssshh*  /1У). / l a .  'i.oibf.
До Районна прокуратура 
гр. Велико Търново

СИГНАЛ
ОТ

1. НЕВЕНА _  _  lXHHKOBA,

и
2. ВИКТОР ЧЕРНЕВ.

Уважаеми г-н/г-жо Началник на РПУ,
Уважаеми г-н/г-жо Прокурор,

Очевидци сме на произш ествие, което се случи на 01.12.2023 г., петък на 
улица Георги С ава Раковски във Велико Търново, около 8 :30  сутри н та.

По-долу Ви представяме всеки за  себе си, то в а  mem o се случи то гава.

1. Казвам се Н евена Хинкова. На 01.12.2023 г., петък в 8:33
сутринта, аз водех на повод моето куче, а отзад, както всеки ден ни следваше 
едно бездомно куче, което наричах Чочко. Той се появи преди година на моята 
улица -  слаб и наплашен, а аз започнах да го храня и той остана в квартала. 
Оттогава, почти всички в квартала го познаваха и обгрижваха, и той порасна 
красиво около 20 килограмово куче, което всички обичаха, заради добрия му и 
спокоен нрав. Откакто избра да живее сред нас, не сме спрели да му търсим и 
подходящ дом.

И така, в  петък сутринта докато вървяхме на десния тротоар (друг няма) 
на улица Георги Сава Раковски по посока на главната улица, изведнъж чух и 
видях как от улица Стефан Стамболов в нашата посока зави много бързо 
автомобил -  джип Нисан, както по-късно разбрах с номер - ВТ  КС. 
Отдалеч ми направи впечатление високата и явно несъобразена скорост на 
джипа. Други движещи се автомобили нямаше, но пред нас от другата страна на
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щата вървяха двама души -  две момчета с кофи и инструменти за миене на 
розорци. Видях как те се отдръпнаха и спряха при вида на бързо 

лриближаващият се автомобил, за да се предпазят от него и се обърнаха, за да 
го проследят с погледи, заради скоростта му. Въпреки всички нас на улицата, 
водачът на джипа изобщо не намаляше.

ЬСогато джипът мина покрай мен аз чух силен удар и след това писъци. Аз 
се обърнах веднага и видях как Чочко се гърчеше на земята и виеше от болка.

Впоследствие, след катастрофата от видео записите на камерата на 
магазина до който сме били, видях, че на тротоара до нас е имало котка, която 
се е уплашила от Чочко и е побягнала, а той е хукнал след нея, когато джипът 
профучаваше покрай нас.

Освен силния удар и воя на кучето, звук от спирачки на съм чула. Също от 
видео записа после видях, а  другите очевидци -  момчетата потвърдиха, че 
колата видимо е подскочила, минавайки върху кучето, но това което аз видях с 
очите се бе, че шофьорът на джипа не направи никакъв опит да спре, след като 
прегази двете животни. Напротив, той невъзмутимо продължи по улица 
Раковски към площад Самоводска Чаршия, а  двете момчета при вида на 
случващото се, хвърлиха кофите и тръгнаха да го гонят. Както по-късно разбрах 
от тях, те са го настигнали на площада, а междувременно са звъннали на 112.

А з бях с гърчещият се Чочко, а котето го нямаше. Веднага звъннах на 
приятели с кола, за  да дойдат възможно най-бързо и да откараме Чочко до 
ветеринар. Междувременно, на мястото вече имаше наизлязли хора от 
магазините наоколо, които бяха чули или видяли произшествието. Една жена, от 
кухнята на заведението Стратилат беше, която след това разбрах, че беше 
видяла целия инцидент; ми помогна да преместим Чочко, защото идваше друга 
кола. След това, той издъхна.

Ганчо Ганчев, който живее отгоре и беше чул сблъсъка, излязъл на 
терасата и като ме видял -  ми звънна. След малко слезе и взе моето куче със 
себе си, за  да не ни пречи. Малко след това на място пристигнаха Галин Попов 
и Боян Рашев, на които се бях обадила да дойдат с кола, но Чочко вече беше 
мъртъв.

Полицаите пристигнаха по някое време -  не знам точно, а ние (аз и 
момчетата, гонили шофьора на джипа) ги чакахме, за да разкажем какво е 
станало. В отговор, те ни казаха, че Чочко е улично куче и няма какво да се 
направи. Започнаха да ни убеждават как е невъзможно шофьорът да кара с 
превишена скорост по тази улица. Те казаха, че ще вземат кучето, но ние им 
казахме, че ние ще си го погребем и те се съгласиха. Взеха моите имена и 
телефонен номер, както и на момчето, което им се е обадило. Качиха се в колата 
и отидоха до площада Самоводска Чаршия при шофьора на джипа. Не се 
върнаха обратно при нас -  само ги видяхме, че са заобиколили и минават по 
долната улица Стамболов към центъра. Ние изчакахме Радомир Данков, който 
също живее на близо, за да ни донесе лопати и отидохме заедно четиримата да 
погребем Чочко. *
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2. Казвам се Виктор Ч ернев и работя във фирма за
рофесионално почистване. В  петък, 01 декември 2023 г, около 8:30 ч. сутринта, 

аз и моят колега Кристиян' i Кръстев, тъкмо бяхме приключили с
почистването на прозорците на кафе "Стратилат" и вървяхме по улица Раковски, 
в посока Халите. Срещу нас се появи кола и ние се изместихме встрани, за да се 
предпазим и да направим път. Ш офьорът вместо да намали форсира 
автомобила. Обърнахме се, за да го проследим с поглед, защото караше много 
бързо и видяхме как преминавайки пред стълбите от ляво на кафенето, пред 
него изскочиха котка и куче. Колата прегази кучето като левите предна и задна 
гума минаха през гърба му, а котката се измъкна на косъм из под гумите. Опит 
за спиране от страна на водача нямаше, а и не мисля че при тази скорост на 
движение имаше голяма възможност за каквато и да е реакция от страна на 
водача.

Няколко дни по-късно в социалните мрежи се разпространи видео от 
охранителна камера, на което се вижда ситуацията. В  началото на видеото ни 
има и нас двамата с Кристиян, носейки кофи и инструменти за почистване на 
стъкла, секунди преди инцидента.

В  следващият момент кучето започна да скимти и вика колкото глас има 
влачейки таза и задните си крака. На тротоара имаше жена, която разхождаше 
малко куче Джак-Ръсел териер. В първите секунди стоях като стъписан и се 
опитвах да осмисля цялата ситуация - дали блъснатото животно ще умре на 
място, и ако не, осъзнавах че нямам представа на коя ветеринарна клиника да се 
обадя, за да пристигне помощ веднага. Жената с кучето звънна по телефона и 
каза нещо за ветеринарна клиника, докато в същото време шофьорът на колата 
намали и продължи по-бавно, според мен наблюдавайки ситуацията, и осъзнах 
че няма намерение изобщо да спре. Всичко това се случи за секунди.

Прецених, че жената ще извика помощ, и тръгнах след водача с колата 
прегазила кучето. Кристиян тръгна с мен. Вървяхме бързо, а след като се скри 
зад ъгъла - започнахме да тичаме. Стигнахме чак до края на Чаршията (площада 
пред лятната градина от където започва ул.„Резервоарска“) и се разделихме - аз 
нагоре, той надолу. След малко, не виждайки подобен автомобил аз също слязох 
надолу към бакалията и бар "Хипстър”. Кристиян вече беше там пред един 
паркирал черен джип Nissan и разговаряше с тел. 112. След като приключи 
разговорът; аз го попитах дали е сигурен, че това е колата, защото аз не бях, а 
той потвърди. След малко, от някъде се появи мъж (може би излезе от 
бакалията) на видима възраст около 50 години и започна да си отключва джипа.

Със спокоен глас му казах да изчака за малко и го попитах дали той е 
блъснал кучето. Отговорът му беше убедителен - "Д А". Следващият ми въпрос 
беше "Защ о не спря?", на което той отвърна че не е спрял, защото нямало какво 
повече да направи. Казах му, че ще трябва да изчака идването на полиция, 
защото това си е произшествие, а  Кристиян вече ми беше казал, че полицейска 
кола пътува насам, при което той започна да ни обижда - каза че сме смешници, 
попита какво си мислим, че ще стане когато дойде полицията, на което му 
отговорих, че според мен ще получи акт за каране с несъобразена скорост. Казах
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, че според мен няма право да бяга от местопроизшествието по този начин, и 
J попитах - какво щеше да стане ако беше блъснал дете. Стана разправия, 

която започна да ескалира. Напомних, че чакаме полиция, за да не се стигне до 
саморазправа. Притеснявах се човекът да не се качи в колата си и да избяга, 
както вече веднъж направи и затова извадих телефона си и снимах него, какго и 
регистрационния номер на колата - беше "ВТ  1 КС". Той започна да ме
заплашва и да ме кара да изтрия снимките. Последва разправия за  тези снимки, 
но в крайна сметка, вероятно осъзнавайки че няма как да ме накара да ги изтрия 
или няма да успее да ми вземе телефона, престана със заплахите.

Известно време стояхме и чакахме полиция така, след което шофьорът 
каза че след малко се връща и тръгна на някъде. В този момент, имайки 
снимките, не смятах че той може да избяга, а и не виждах какво повече мога да 
направя на това място, за това се върнахме обратно на мястото на злополуката.

Около 15 минути бяха минали, бяха се събрали няколко човека, а кучето 
лежеше мъртво на тротоара. Изчакахме полицията, която дойде след още 10- 
тина минути, и им обяснихме с няколко думи какво е станало. Не проявиха 
особен интерес, а единият полицай откровено ни обясни че кучето е бездомно и 
едва ли те ще могат нещо да направят. След това си взехме кофите и 
инструментите, и си продължихме по пътя.

Г-н/г-жо Прокурор, излагайки пред вас подробните си свидетелските 
показания, бихме желали да подчертаем, че от хора от живеещите и работещи в 
района, които познават автомобила и водачът му, споделиха с нас и в 
социалните мрежи, че той живее наблизо до мястото на произшествието, а 
личният му автомобил е в по-голямата част от времето паркиран от ляво в 
началото на улица Раковски откъм улица Стамболов -  на място забранено за 
паркиране — дори на видеозаписите се вижда и неправилно паркирания му 
личен автомобил. Ако хората са прави и това е извършителят; то сигурно са 
прави и за  това, че той е общински служител и най-вероятно автомобилът, с 
който той прегази кучето, не спря и избяга от мястото на произшествието е 
служебен. Също живеещите и работещите в квартала споделиха и това, че 
въпросният човек винаги когато минава с колата си по улица Раковски, където е 
пълно с пешеходци и туристи - шофира по този опасен за околните начин с 
много висока скорост.

Г-н/г-жо Прокурор, молим да направите проверка какви са предприетите 
последващи мерки от полицията спрямо нарушителя, както и дали му е 
съставен акт за ПТП и изобщо дали длъжностните лица посетили 
местопроизшествието са извършили всички необходими действия по закон за 
установяване на евентуално престъпление. Молим, във връзка с правомощията 
Ви, дадени по закон, да постановите извършване на проверка свързана с 
правомерност на разпореждане, което доведе до неизвършване на процесуално- 
следствените действия следващи евентуално престъпление по чл»325б от НК.
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Считаме, че в настоящия случай се касае за незаконно причиняване на 
мърт на грабнаяно животно, което представлява престъпление по чл. 3256 от 

НК. Вън от всякакво съмнение, от субективна страна деянието е извършено с 
пряк умисъл, с оглед обективираните действия от страна на водача на лекия 
автомобил, който дори не се опита да намали скоростта, да направи опит да 
спре или по някакъв начин да предотврати настъпването на удара изобщо.

Считаме също, че по начина, по който е извършено деянието е налице 
опасност за живота на хора и жовотни, тъй като с оглед скоростта, с която 
водачът на МПС навлиза в улицата в момент, в който по нея се придвижват хора 
и животни създава опасност за техния живот. Наложи се хората, които се 
движеха по улицата много бързо да се приберат; за да не бъдат ударени. А  освен 
причинената смърт на блъснатото куче бе създадена опасност за живота и на 
пресичащата улицата котка, която успя да се оттърве на косъм.

Отделно от това, считаме че смъртта на кучето е причинена по особено 
мъчителен начин, тъй като смъртта му не настъпва мигновено, а то очевидно 
изпитваше интензивни болки преди настъпването на смъртта.

Нещо повече, следва да бъде взето предвид, че деянието е осъществено на 
публично място, а  именно на ул.„Георги Сава Раковски“ , в  присъствието на 
поне трима очевидци.

Предвид горното считаме, че са налице законен повод и достатъчно данни 
за образуване на до съдебно производство, поради което, моля да образувате 
до съдебно производство за извършено престъпление по чл. 3256, ал . 2, т. 2 
предл. 2 и 3 и т. 3, вр . чл. 3256, ал . 1 от Н К.

Прилагаме снимки от видеозаписите от магазин в ̂ посредствена близост 
до произше ствието. >

Дата: 08.12.2023 г. 
гр. В . Търново

С уважение: 1 . . .
/

2 . . .

Ц ен ен а. .Хинкова/

/Виктор I Чернев/
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